

El Mercurio



Gerencia y Administración: calle 25 de Mayo, 425A

DIARIO DE LA TARDE

Año I—Nº 45—Montevideo, Martes 29 de Noviembre de 1899

SECRETARIO DE REDACCIÓN PEDRO A. SAGARRA

SUCURSAL

Capital, mes	\$ 0.20
En el interior id. id.	0.20
" " semestre adelantado	0.20
" " año adelantado	0.20
Exterior, al mes	0.30
" " año adelantado	0.30
Número del día	2 centésimos
" " strasdo	0.10
Se reciben avisos y solicitudes hasta las 3 de la tarde.	
Los manuscritos no se devuelven sean o no publicados.	

NOTAS GENERALES

Reunión de comerciantes

Ayer se realizó una reunión de representantes de casas introductorias en el ramo de tejidos con el fin de designar una comisión de siete comerciantes, encargada de proyectar un nuevo convenio para las ventas á plazo del actual, que terminará á fin de año.

El acto fué presidido por la Comisión de vigilancia compuesta de los señores Mayer, Garabelli, Crosay, previa lectura que dió el primero de las bases que hay que introducir en el comercio, como resultado de la consulta hecha á los firmantes.

Resultaron electos para componer la Comisión redactora del nuevo convenio los señores E. Hands y Ca., P. L. Bauberousse; Deambrosis y Ca., Alvariza y Ca., Rein y Ca., Viana y C., A. Garabelli e hijos.

La mesa expuso la necesidad de fundar un centro con local propio que represente los intereses del gremio de introductores, de tejidos, siendo unanimemente aprobada la idea y facultada la Comisión citada para formular un proyecto de estos.

Una vez prontos ambos proyectos se celebrará otra reunión para tomarlos en consideración.

Comisión Financiera

Ayer celebró sesión la Comisión Financiera de las obras del puerto. Asistieron los señores Jacobo A. Varela, José Saavedra, Augusto Morales, Augusto Hoffmann y Eduardo Acevedo.

Se procedió á proveer los cargos de jefe de la Oficina y Auxiliar.

Se resolvió dirigir al Gobierno el proyecto de presupuesto de la reparación que asciende á la suma de 280 pesos.

Además se autorizó al Presidente de la Comisión para alquilar una casa en la que funcionaría aquella.

Se dió comienzo á la discusión del proyecto de reglamentación de la ley del Puerto.

Tarifas de Aduana

Ayer celebró sesión la Comisión revisora de leyes, reglamentos y tarifas de Aduana, en el local de la Cámara Nacional de Comercio, con asistencia de los Sres. Alfonso Soré, Augusto Morales, Martín C. Martínez, Eduardo Acevedo.

Se resolvió pasar nota al Ministerio de Hacienda, manifestándose que ya está terminada la revisión de la tarifa de avalios y que el Gobernador no determinaría si ese trabajo debe presentarse ó si debe imprimirse antes por la Escuela de Artes y Oficios.

Viaje del ministro de Fomento

Invitado el Poder Ejecutivo para asistir á la inauguración de la Exposición Feria en Paysandú, ha delegado esa representación en el Ministro de Fomento.

Ayer lo comunicó el señor ministro al señor presidente. — Los acompañarán los miembros de la Asociación Rural.

Atendiendo el pedido que ha hecho la comisión organizadora de la Exposición-Feria, el Poder Ejecutivo enviará a Paysandú la banda de música policial.

El coronel Bouquet

Se nos informa que el coronel don Sebastián Bouquet, se ha dirigido á la superioridad pidiendo se le releve de la comisión de formar parte del cuerpo de examinadores de los alumnos de la Academia Militar.

Nos parece muy lógica la resolu-

ción del coronel Bouquet, pues su actuación en aquél acto tendría que ser violenta por encontrarse en aquél establecimiento prestando servicios, varios oficiales que formaron parte de la corporación del Regimiento de Artillería y que dejaron las filas por incidentes, con dicho coronel, de que tanto se ocupó la prensa á su debido tiempo.

DEL SEÑOR PENADES

El señor Penades, nos pide hagamos saber á quienes interese, que el tratamiento que él emplea se limita á los casos de reumatismo nervioso muscular, articular, histérico, neuralgias y otras enfermedades que provienen de una alteración más ó menos grave, del sistema nervioso, evitándose así, que en un concepto errado, emprendan viajes dispendiosos á esta capital muchos enfermos de otras dolencias á que no responde aquel tratamiento.

Hasta ayer no había sido presentada la solicitud que han anunciado varios colegas;—pero nos consta que será presentada al Consejo de Higiene esta misma semana.

Llevará las firmas de todas las personas asistidas por el señor Penades y de muchas otras que han presentado los experimentos de que nuestro diario dió cuenta á sus lectores.

En ella se pedirá al Consejo que elija un número cualquiera de personas atacadas de reumatismo y afecciones nerviosas, á fin de que el señor Penades pueda hacer experimentos en presencia de todos los miembros de la Corporación.

Las pastas adulteradas

Nos ocupamos hace algunos días, teniendo en cuenta una denuncia de nuestro colega (el helvético), de la elaboración de fideos y la desconfianza que ella había llevado al seno de algunas familias; pues según el colega, en mas de una fábrica, se adulteraba la forma de preparación. Esto es, se elaboraban los fideos, con colorantes químicos y, no, con los que la ciencia ha demostrado y aconseja.

Esa denuncia del colega, parece abrió los ojos á la Oficina de Análisis Municipal y la dispuso en el sentido de una inspección científica. Como se comprende, y tratándose de un hecho tan grave que afecta la salud pública, la disposición del Laboratorio no podía ser más acertada.

No es justo, que mientras grandes fábricas, que han costado y cuestan ingentes sacrificios, se afanan por satisfacer á conciencia sus pedidos, y tengan en su elaboración los mayores cuidados, tengan que competir con pequeños industriales sin conciencia y ávidos del lucro, que no se paran ante el delito de adulterar ó intoxificar si es posible, á media humanidad.

La denuncia, pues del colega era digna de ser atendida como lo ha sido.

Por nuestra parte y así como lo hemos hecho con otras fábricas que nos han merecido el justo elogio y la justa recomendación de sus productos,—lo haremos hoy, con el importante Molino y Fidelería Gianneli.

Por más que esta sola firma tan conocida en nuestra plaza, no dejó lugar á dudas, respecto á la elaboración de sus pastas, muy justo es también, llenar la misión de decirlo públicamente, á fin de que ni la más remota sospecha, pueda hacer dudar á las familias de que puedan consumir con plena confianza sus productos, seguras de que ellos han de satisfacer sus necesidades sin el menor trastorno.

Conocedores de la forma en que el Molino y Fidelería Gianneli, cumple su misión en el comercio honrado y de conciencia, no trepidamos en destinarle este espacio de nuestro diario.

En la elaboración de fideos, se distinguen justicia. Sus pastas se preparan con todo cuidado y el mayor esmero; solo se emplea la rica semola y el fino azafrán para dar

color, Allí no hay colorantes químicos en ninguna de las muchas clases de fideos que se elaboran.

Cualquier puede visitar la fábrica en los momentos de trabajo, queso si toda hora y alhaga en verdad, ver todo aquél mecanismo en funcionamiento. Limpio como un observando en todo el mayor cuidado y el más grande esmero.

Los jefes de aquellos inmensos depósitos, de aquellas reparticiones sumplias y bien semejadas, no descienden un momento su misión y la vigilancia más severa se observa en todo.

Puede pues, el público y especialmente las familias, consumir con la mayor confianza, las pastas del establecimiento citado, segurísimas de que como alimento delicado y sano lleva cumplidamente las necesidades.

De utilidad pública

Reanudamos nuestra tarea, de hacer conocer ciertos y determinados artículos con que cuenta nuestra plaza comercial, artículos que por su preparación y su bondad, pueden consumirse sin temor alguno, nos ocuparemos hoy del *Monte Cudine*, en vista de la importación en grande escala que se está haciendo de otra bebida muy similar.

Como el público consumidor muchas veces engañado por las etiquetas y grandes anuncios, no siempre se da cuenta de lo que consume, bueno es hacer un distingo, entre uno y otro artículo.

En cambio el *Monte Cudine* que introduce la firma social Bonomi Hnos., firma que es por si solo una garantía, puede garantizarse en todo su efecto.

No queremos con esto desreditar un artefacto para garantir otro, pero justo es hacer un distingo entre una bebida, tan conocida como el *Monte Cudine* y otra nueva para nosotros.

Durante el tiempo que hace se

consume en esta plaza el artefacto introducido por la casa Bonomi, los resultados no han podido ser más satisfactorios.

Infinidad de médicos lo han certificado como excelente y lo han recomendado en muchísimos casos;

y la Oficina de Análisis que lo ha experimentado, también ha dado su fallo, de que se trata de una bebida, sana, tónica, antifebrífuga y de efectos saludables.

Se conocen infinidad de casos, últimamente: cuando la peste bubónica hizo su aparición en Oporto, en el que el *Monte Cudine* ha realizado verdaderos prodigios, alcanzando en muchas ocasiones á prevenir el mal con solo tomarlo en forma deperitivo dos veces ó tres al día.

Recomendar pues, una vez más esta preparación es llevar la plena confianza al consumidor.

ECOS SOCIALES

Sobre

En el Hotel Oriental donde se hospeda la señora Eva Canel, la conocida y apreciada escritora española que visita, de paso para el Pacífico, nuestro país, se verificó anoche una amena tertulia, á la que estaban invitados un grupo de caballeros españoles y algunos periodistas.

La señora Canel dió lectura á un drama suyo, inédito, escrito hace poco tiempo en Buenos Aires, y está demás decir quel final de cada acto leído, y al terminar la obra los más expositivos plácemes y aplausos saludaron á la autora, que fue felicitadísima y con plena justicia, pues la nueva producción así se dí en el teatro obtendrá todo el éxito que se merecen su excepcional labor, lo notable de todas sus escenas de fuerza y el atrevido modernismo que la ha inspirado, encerrando su argumento en las más palpitantes cuestiones sociales que agitan hoy á los pueblos europeos.

La señora Canel hizo sus invitados los honores de la casa acompañando el canto y el azafrán para dar

nada de su hijo Eloy, y las horas pasaron rápidas en aquella soiree literaria, amenizada por el claro ingenio de la notable escritora y distinguida dama.

Necrópolis

En Colón falleció, anteayer Sor María Josefina Bustamante, nieta de don Manuel Bustamante y perteneciente á la Congregación Salesiana.

Siete años hacia que Sor María Josefina, abandonando al mundo, ingresaba en la benemérita Orden para servir á sus semejantes; en Matto Grossó estuvo durante tres años, llevando una vida de abnegación y sacrificios, ocupada en la santa misión de civilizar á las tribus de aquellos territorios, llevando con su palabra y con su ejemplo el convencimiento cristiano á aquellos corazones incultos.

Mañana á las 9 y 30 a. m. se efectuará en la Metropolitana la misa que el Club Católico manda decir en sufragio de los socios fallecidos.

Ayer dejó de existir la señora Josefa Tassan de Arroyo, viuda de don Rafael G. Arroyo fallecido hace veinte días.

Enfermos

Mejorado de la indisposición que lo retuvo algunos días en cama, ha reanudado hoy sus tareas de abogado y legislador el Dr. Juan B. Schiaffino.

Se encuentra enferma la señora Carmen Reyes Cadenas.

Continúa en grave estado de salud la señora Felicia B. de San Juan.

Se encuentra mejorada de su enfermedad la señora Mariana L. de su reciente enfermedad el bachiller Carlos Ferrés.

Ha experimentado ligera mejoría el apreciado floricultor señor Federico Carrara.

También sigue mejor de sus dolencias la señora Dolores Freyre de Sangüineti.

Se encuentra enferma la señora María Amalia Blixen de Castro.

Continúa bastante molestada de su enfermedad la distinguida y apreciable señora doña Carmen C. de Cruces Rodríguez, esposa del capitán Crues Rodríguez.

Desearíamos su mejoría.

Verano

Se ha instalado en su quinta del camino Castro, el caballero Rufino T. Gurméndez acompañado de su familia.

Se ha instalado en su quinta de Sayago, la familia de Triaca.

Se han trasladado en su quintado Maronas el señor Jaime Mayol y su familia.

Desdeayer se encuentran instalados en el *chalet* del Prado el señor Alberto N. Calahumet, y su familia donde permanecerán hasta fines de Abril.

Ha ocupado su *chalet* en Villa Colón el señor Carlos J. Shaw y su familia.

La familia del señor Antonio Martorell se instalará en una quinta de Las Piedras.

Varías

Escriben de Porto Alegre que el doctor José Godinho y su señorita hermana se encuentran en aquella ciudad donde piensan permanecer hasta el casamiento del doctor Jorge Godinho con la señorita de Correa Leite.

En nuestro mundo social se anuncia la visita oficial del joven José T. Abat, á su prometida, una distinguida niña de la Aguada.

Nuestras principales familias se preparan desde ya para asistir al concierto que tendrá lugar el jueves próximo en Solís á beneficio del inteligente director artístico de la Sociedad Beethoven Manuel Pérez Badía.

El teatro Solís estará el jueves un gran complet, como en todos los conciertos de la Beethoven, á los cuales asisten siempre nuestras más distinguidas familias y todo buen dilettante.

Bodas

—Se han presentado al registro civil solicitando contraer matrimonio el joven Carlos de Castro y la señora Elia Pérez.

Enlace se realizará á mediados de Diciembre fijando su residencia los

futuros esposos en la estancia que el joven Castro posee en Minas.

Muy en breve se realizará la boda del joven Hector Supissi con la distinguida señorita de Sede, que actualmente reside en el Salón, Departamento de Canclones.

Viajeros

—En estos días regresará de Paysandú, el joven Julio Guani.

—El rector de la Universidad doctor Pablo de María, pasará la feria judicial en Chile.

—Salieronayer para Buenos Aires el señor José P. Ramírez Chain y su monseñor Hareche.

—En el mes de Enero próximo partirá para Europa la señora Cándida M. de García Mon acompañada de sus sobrinos Rafael y Elena Guimerá.

—De paso para Buenos Aires y de regreso á Europa estuvo ayer algunas horas en esta capital el apreciable caballero don Dionisio Lastreto. Hombre progresista y vinculado á nosotros por grandes obras, y que cuenta aquí con muchísimos patios. La temporada

